METODO DE LA REGLA FALSA

Objetivo del método

Encontrar la interseccion de una recta conformada por los puntos (a, f(a)) y (b,
f(b)) con el eje X, y obtener cada vez intervalos mas pequefos, lo cual permitird
una aproximacion a una raiz.

Generalidades

Si se tiene dos puntos en un plano (a, f(a)) y (b, f(b)) y se traza la recta que une
estos dos puntos, los cuales unos debe estar debajo del el eje “x” y el otro por
encima de este, ademas de un punto intermedio (Xn,0). Con este punto se van a
comparar los limites y obtener un nuevo intervalo.

e Si encontramos que f(a) y f(Xn) tienen distinto signo, entonces la raiz se
encuentra entre [a, Xn].

e Si encontramos que f(Xn) y f(b) tienen distinto signo, entonces la raiz se
encuentra entre [Xn, b].

e Sif(Xn) es cero entonces encontramos la raiz.

Para calcular la interseccion de la recta con el eje “x” se debe usar la siguiente
formula:
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El método de regla falsa tiende a converger mas rapido que el de biseccion, ya

gue, al permanecer uno de los valores iniciales fijjo el nUumero de célculos se
reduce mientras que el otro valor va acercandose a la raiz.
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Este método representado graficamente:
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Pseudocddigo de Regla Falsa
Leer a, b, n, delta, tole

Contador =0
Valorfuncion = delta + 1
Error =tole + 1

g=a

mientras contador < n & valorfuncién > delta & error > tole
hacer

contador = contador + 1
tabla (contador, 1) = contador

X = b - ((funcién(b) * (b-a))/(funcién(b)-funcién(a)))
tabla (contador, 2) = x

y = funcion(x)
tabla (contador, 3) =y

valorfuncion = valor absoluto (y)
error = valor absoluto (x — Q)
tabla (contador, 4) = error

si funcion(a) + funcion(x) <0
b=x

sino
a=x

fin si

q=x

fin mientras



Caddigo
function [ tabla ] = reglafalsa (a,b,n,delta,tole)
format long

i=0;
funcionvalue=delta+1;
error=tole+1;

g=a,

while i<n & funcionvalue>delta & error>tole

I=i+1;
tabla(i,1)=i;

x=b-((funcion(b)*(b-a))/(funcion(b)-funcion(a))); %Ecuacion que define
el metodo de regla falsa
tabla(i,2)=x;

y=funcion(x);
tabla(i,3)=y;

funcionvalue=abs(y);
error=abs(x-q);
%error=abs(error/x); %error relativo : poner % adelante cuando la tole
sea con el error absoluto
%error=abs (error/x)*100; %error porcentual
tabla(i,4)=error;

If funcion(a)+ funcion(x)<0
b=x;

else
a=x;

endif
gq=X;
endwhile
endfunction



